5pEXPO -2009 

Международный форум выставочной индустрии
13 – 16  января 2009г.
Центральный выставочный комплекс 

«Экспоцентр»
3-й Международный форум выставочной индустрии - «5pEXPO-2009» пройдет  с  13 по 16 января в павильоне № 3 Центрального выставочного комплекса «Экспоцентр». Это мероприятие откроет выставочную программу юбилейного для «Экспоцентра» года.
Форум проводит ЦВК «Экспоцентр» при поддержке и участии Торгово-промышленной палаты РФ и Российского Союза  выставок и ярмарок (РСВЯ).
«5pEXPO» зарекомендовало себя как уникальное для российского выставочного бизнеса мероприятие, которое способствует развитию выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности в нашей стране. Форум обращен к потребителям выставочных услуг, к тем компаниям, которые используют выставки в качестве важнейшего инструмента продвижения продукции на рынке, постоянно находят на выставках новые возможности для развития своего бизнеса.
Исторически выставки являются торговыми площадками, формирующими рынок. Поэтому во все времена, даже в военные и кризисные годы, предприниматели и бизнесмены обязательно участвовали в торговых ярмарках и выставках, привозили туда новые товары, предлагали новые услуги.

Форум «5pEXPO-2009» призван и способен дать эффективный ответ на негативные последствия мирового финансового кризиса. Он предоставит возможности оценить выставочные программы ведущих профессиональных компаний России и мира в этой области, определить оптимальные бизнес-стратегии на время финансовой нестабильности, которая рано или поздно закончится очередным экономическим подъемом.
Первый и второй Форумы «5pEXPO», состоявшиеся в 2007 и 2008 годах привлекли к сотрудничеству новых клиентов, партнеров, заказчиков, предоставили прекрасную возможность для установ​ления и расширения стратегических связей между про​фессионалами-выставочниками и потребителями выс​тавочных услуг. Итоги Форумов подтвердили правильность концепции, тематической направленности и единого архитектурно-художественного решения экспозиции. Создана профессиональная площадка, где встречаются и делятся опытом ведущие игроки рынка выставочно-конгрессных услуг.
Высокое признание Международного форума «5pEXPO» мировым и российским выставочным сообществом подтверждено участием авторитетных ассоциаций выставочников: Всемирной ассоциации выставочной индустрии (UFI), Международной ассоциации выставочного сервиса (IFES), Российского Союза выставок и ярмарок (РСВЯ), Ассоциацией организаторов национальных и коллективных экспозиций на международных торговых ярмарках и выставках (InterEXPO).
Форум-выставка «5pEXPO» сводит воедино пять главных компонентов выставочного бизнеса: place – ведущие выставочные и конгрессные центры; product – предложения выставочных услуг; price – стоимость участия; promotion – продвижение выставочных проектов; partnership – партнерство, рассчитан, прежде всего, на участников выставок и организаторов, выставочных и конгрессных мероприятий.

Участники Форума предоставляют и получают информацию о выставочно-ярмарочных программах; потенциальные потребители выставочных услуг знакомятся с многочисленными предложениями по участию в выставках по всему миру, налаживают контакты с их организаторами, проводят переговоры по всем интересующим их вопросам непосредственно на Форуме.
Проведение уже 3-го специализированного форума выставочников является очевидным подтверждением высокого авторитета ЦВК «Экспоцентр», в качестве организатора отраслевых выставочных проектов. 
ЭКСПОЗИЦИЯ ЭТОГО ГОДА

Основные разделы Форума «5pEXPO-2009»: выставочные комплексы, конгресс-центры, организаторы выставок, ярмарок и конгрессных мероприятий, выставочные Ассоциации, Союзы, Объединения. 
Часть экспозиции  представит весь спектр услуг для выставочной индустрии:  новейшие образцы выставочного   аудио- и видео оборудования, технические средства показа, средства телекоммуникаций, электротехническое и звуковое оборудование; выставочная мебель, напольные покрытия; материалы для оформления стендов. Посетители ознакомятся с деловым туризмом, рекламными, маркетинговыми и информационными услугами; выставочным аудитом, системами регистрации, услугами выставочных экспедиторов; финансовыми и страховыми услугами и многим другим. 

УЧАСТНИКИ И ГОСТИ «5pEXPO-2009»

Участие в Форуме позволит компаниям-организаторам выставок определить наиболее перспективные направления развития выставочного бизнеса, как по тематике, так и по месту проведения; уточнить стратегию формирования экспозиций  в условиях мирового финансового кризиса и программы поддержки  своих экспонентов для сохранения широкой отраслевой представительности смотров; получить предложения от выставочных центров и выставочных операторов по организации и проведению выставочно-ярмарочных мероприятий на территории России и стран СНГ; провести презентацию будущих выставочно-ярмарочных программ. 

Участниками «5pEXPO-2009» являются российские и зарубежные выставочные компании и фирмы, предоставляющие весь спектр выставочно-ярмарочных услуг; зарубежные и национальные выставочные и отраслевые ассоциации, союзы и объединения производителей и экспортеров товаров и услуг; ТПП РФ, территориальные и зарубежные ТПП; финансовые и банковские структуры, поддерживающие организацию и проведение выставочных мероприятий. 

В этом году Форум приобрел еще большие масштабы. В нем примут участие более 100 выставочных компаний из 10 стран мира: Болгарии, Великобритании, Германии, Греции, Италии, Республики Беларусь, России, Турции, Украины, Чехии.

Экспозиция этого года расположится на площади более 2 000 кв. метров (нетто).
Организаторы выставок из России встретятся и обсудят важные для них вопросы с представителями крупнейших европейских выставочных фирм, таких как  Bologna Fiera (Италия), Messe Düsseldorf (Германия),  Выставки Брно (Чехия), Plovdiv Fair (Болгария), а также ознакомятся с многочисленными выставочными проектами зарубежных компаний Turkel Fair Org. (Турция),  Exporama Crossmedia – Ostrako Sa (Греция), MинскЭкспо (Беларусь) и других, активно работающих в России. 

В числе российских экспонентов – ТПП РФ, РСВЯ, ЦВК «Экспоцентр», ВВЦ, Ленэкспо, Крокус Экспо, Рестэк, Евроэкспо, «Екатеринбург выставочный», Дальэкспоцентр, КраснодарЭкспо и многие другие. Представительное участие в Форуме региональных компаний свидетельствует о готовности выставочного  бизнеса продолжать играть роль одного из ведущих катализаторов развития экономики, не взирая на мировой экономический спад, а также о том, что бизнес-сообществом такая роль выставок и ярмарок востребована.
Форум сопровождается обширной деловой программой, которая позволит обсудить самые злободневные проблемы выставочной отрасли. 
Центральным событием Форума станет научно-практическая конференция   «Международный и российский выставочный рынок в период мирового финансового кризиса: проблемы, тенденции, перспективы развития».

Конференция позволит обсудить комплекс проблем, с которыми сталкиваются участники выставочного рынка в условиях развивающегося мирового финансового кризиса, и уточнить стратегию развития отрасли в сложной экономической ситуации. 
В работе конференции примут участие: вице-президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации В.П. Страшко, президент Международной федерации выставочного сервиса (IFES) Морено Закарелли, председатель Европейского отделения Всемирной ассоциации выставочной индустрии (UFI), президент Российского Союза выставок и ярмарок (РСВЯ) С.П. Алексеев, председатель Совета директоров фирмы «Мессе Дюссельдорф ГмбХ» (Германия) В. Дорншайдт, президент ЗАО «Рестэк» (Россия) С.Н. Трофимов, генеральный директор ВЗАО «Нижегородская ярмарка» (Россия) В.Н. Барулин, заместитель главы г. Екатеринбурга (Россия) В.В. Контеев, генеральный директор ВЦ «КраснодарЭКСПО» (Россия) А.В. Курилов, а также представители других российских и зарубежных выставочных компаний. 

Деловая программа Международного форума «5рЕХРО-2009» также включает семинары, конференции, «круглые столы», презентации, посвященные самым актуальным  проблемам выставочного бизнеса.

Участники Форума ожидают от январской встречи в павильонах «Экспоцентра» позитивных и обнадеживающих результатов, они рассчитывают на значительное расширение информационного обмена и углубление сотрудничества выставочных компаний разных стран, а также на дальнейшую успешную интеграцию российского выставочного бизнеса в мировую выставочную индустрию.

Пресс-служба ЦВК «Экспоцентр»
Информация предоставлена Дирекцией Международного форума «5pEXPO - 2009».

	Деловая программа  3-го Международного форума выставочной индустрии «5рЕХРО – 2009»
(13 – 16 января 2009 года)

	13 января

10.00
Регистрация участников и посетителей Форума «5pEXPO»

Зоны регистрации Северного, Южного, Западного входов

10.20 -  10.55

Выступление ансамбля скрипачей
павильон №3

11.00- 11.30

Церемония официального открытия Форума 
павильон №3
Приветствия участникам Форума:

Евгений Примаков - Президент ТПП Российской Федерации 
Сергей Алексеев - Председатель Европейского отделения Всемирной ассоциации выставочной индустрии (UFI), Президент Российского Союза выставок и ярмарок (РСВЯ) 

Морено Заккарелли - Президент международной федерации выставочного сервиса (IFES)
11.30 - 12.00

осмотр экспозиции официальными лицами
  Научно-практическая конференция   «Международный и российский выставочный рынок в период мирового финансового кризиса: проблемы, тенденции, перспективы развития» 
                              Место проведения – конференц-зал пав.№7

10.00-12.00
Регистрация участников Конференции 

Павильон №7

12.00-12.05
Вступительное слово модератора 
 Иван Иванов- академик, член РАН
12.05- 12.15

12.20 – 12.50

 12.50 -13.20

13.20- 15.00

15.00- 15.30

 15.30 -16.00

Приветственное слово участникам конференции 

Владимир Страшко - Вице-президент ТПП Российской Федерации
 Презентации

Сергей Алексеев - Председатель Европейского отделения Всемирной ассоциации выставочной индустрии (UFI), Президент Российского Союза выставок и ярмарок (РСВЯ) 

 Вернер Дорншайдт - Председатель Совета Директоров Мессе   Дюссельдорф
 Обед

Сергей Трофимов - Президент ЗАО «Рестэк»
Валерий Барулин -Генеральный директор Всероссийское ЗАО «Нижегородская ярмарка»

16.00 – 16.30

Морено Заккарелли -Президент международной федерации выставочного сервиса (IFES)

16.30 - 17.00

Виктор Контеев - Зам. Главы Екатеринбурга

17.00 -  17.30
Андрей Курилов - Генеральный директор ВЦ 
« КРАСНОДАРЭКСПО»
17.30 -  17.40
Закрытие Конференции

18.00 - 21.00

Официальный прием по случаю открытия Форума
14 января

11.00-14.00
Пресс-конференция

павильон №7, конференц-зал
     Павильон №3, зона презентаций №1

11.00-14.00
Круглый стол «Поддержка российского производителя путем проведения качественного выставочного продукта»

Организатор: Мэрия г. Екатеринбурга
14.00-18.00
Семинар: «Выставочный менеджмент. Инновационный подход к участию в выставке»
Организатор:Рекламное агентство «ЭкспоВижн Медиа»
 Павильон №3, зона презентаций №2

11.00-12.00

Семинар: «О взаимодействии системы ТПП РФ с федеральными органами исполнительной власти по организации и проведению выставочно-ярмарочных мероприятий» 
Организатор: ТПП  РФ

12.00-13.00
Круглый стол: « Об особенностях организации выставочно-ярмарочных мероприятий в условиях кризисных явлений в экономике»

Организатор: Комитет ТПП РФ по выставочно-ярмарочной деятельности и поддержке товаропроизводителей и экспортеров
Докладчики: Ю.И. Котов, И.А. Коротин
13.00-14.00

Презентация: «Эффективные способы работы с базами данных посетителей выставок»

Организатор: ООО «РуссКом Ай-Ти Системс»
14.15-15.00
Презентация: «Промышленный альпинизм, верхолазные работы на выставочных комплексах»

Организатор: ООО «Конта»
15.00-15.30
Презентация: «Международная Пловдивская ярмарка - мы создаем новые возможности»

 Организатор:  Международная Пловдивская ярмарка

15.30-16.00
Презентация: «Показ Высокой моды в Ялте»

Организатор:  ВЦ «Фешин Плюс»
16.00-16.30
Презентация: «Выставочные программы МОО МАП»

Организатор:  Московская Ассоциация Предпринимателей 
16.30-17.00
 Презентация: «Телевизионное экранное агентство»

Организатор: Телевизионное экранное агентство

        15 января 
  павильон №3, зона презентаций №1
Презентации:

11.00-11.30
Бизнес-форум «Выставочный Санкт - Петербург 2009»

Организатор: Конгрессно – выставочный Фонд «Северная Пальмира»

11.30-12.00
Презентация: «Технический центр Радиотелевизионного обслуживания - качество и надежность, проверенное временем»

Организатор:  Технический центр Радиотелевизионного обслуживания (ТЦРТ) ФГУП МГРС

Семинары:

12.00-12.30
 «Применение карнетов АТА на территории Российской Федерации»
Организатор: Торгово-промышленная палата Российской Федерации
12.30-13.00
 «Национальная процедура таможенного оформления выставочных товаров»
Организатор: ЗАО «Эксповестранс»
13.00-14.00
 «Эффективное проведение выставочных мероприятий: креативные решения!

Организатор: ООО «АКАДЕМИЯ-СЕРВИС»
14.00-14.30
 «Выставочные тенденции в зеркале специализированной выставочной прессы»
Организатор: ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР» 

14.30-15.00

 «ExpoPromoter: продвижение информации о выставках в сети Интернет»
Организатор: «ExpoPromoGroup» Ltd., Международная PR&ATL компания
15.00-15.30
Круглый стол: «Роль отраслевых СМИ в выставочно - конгрессной деятельности»
Организатор: ИД «Новые известия»
15.30-16.00
 «Создание и продвижение в Интернет -пространстве сайта выставки»
Организатор: ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР»

 павильон №3, зона презентаций №2
Презентации:

12.00-13.00
ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР»
13.00-13.30
 «Услуга аренды автомобилей для участников и посетителей выставок»

Организатор: ООО «Аренда Авто»
13.30-14.00
 «Интернет трансляции и видеомосты в режиме реального времени»

 Организатор: ООО «100Линк»
   16 января 

павильон №3, зона презентаций №1
11.00-15.00
Семинар: «Как повысить эффективность Вашего участия в выставках?»
Организатор: Агентство выставочного консалтинга «ЭкспоЭффект»




Будем благодарны вам за использование данного материала при подготовке информации о Международном форуме «5pEXPO-2009». 
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